

对得起人字那两撇

七旬老母亲照顾脑瘫儿子44年



任梅荣艰难地扶着儿子下床活动。

□本报记者 李霞/文 彭程/图

七八十岁的老人,本到了安享

晚年的幸福时光,但在卫东区东环路街道东联北社区,72岁的任梅荣却要照顾脑瘫的儿子,而且已经

坚持了44年……11月18日上午,记者走进这位坚强母亲的家,聆听了她与儿子间的感人故事。

意外降祸,儿子出生不久脑瘫

“娘啊,娘! 喝奶!”当天上午9点多,记者刚进任梅荣家门,就听到她44岁的三儿子王明(化名)瘫坐在北边卧室内的一张小桌子边,高声叫着。

“不慌不慌,想喝也得准备好不是!”小桌子上,放着一个装着大半缸温水的茶缸,茶缸内,放着一盒未启封的纯牛奶。听到儿子呼唤,任梅荣忙走到儿子身边,将奶取出插上吸管塞到儿

子嘴里。当看到鬓角生着白发、嘴角长着花白胡须的儿子眯着双眼,很享受地喝牛奶时,她爱怜地摸着他的头:“这孩子这么大了,还总跟小孩一样缠人。”

任梅荣是平煤神马集团十矿的退休干部。44年前冬季,王明出生第四天就一直高烧不退,随后被送到医院治疗,半个多月后,高烧退了,但被医生诊断为脑瘫。当年医生断言,王明将终

身瘫痪无法站立,最多活不过12岁。当时任梅荣已有两个孩子,加上家里经济条件也不好,很多人劝她将孩子送人或者抛弃,以免给自己添个累赘。可任梅荣死活不愿意:“孩子生下不久就有病,本身就已经够可怜了,再将他抛弃,是坏良心的事,咱可不能干!”从那时起,她就下定决心,再苦再难,也要将儿子抚养长大,没想到这一养,就是44年……

岁月悠悠半世纪,辛苦养儿苦自知

从那以后,任梅荣与丈夫省吃俭用,工作之余,便带着儿子走上了漫长的求医之路。每到一家医院,她的心总会燃起希望,幻想着儿子有一天会好起来。

“最难忘的是他十七八岁时,我带他到天津一家医院治病,当时,他虽然活过了医生说的12岁,可他背上就像扣了个大锅,光会坐还不能站,成天爬着走不说,几乎每天都会抽搐。医生给他做完手术后,可能麻药药效过去了,他双手双腿乱挥乱蹬,一下子将我床边蹬到地上,我当时就昏死过去,幸亏临床的病友及时喊来了医生……”任梅荣说。

记者看到,任梅荣家另一间卧室的地上、柜子里放着各种西药及中草药。靠窗的一个旧书桌上放着许多医学类书籍。桌子上,还有一本摊开了的笔记本,本子上记着如下内容:“11月7日,给他喝了一服汤药后,他说胃不疼了,身体左侧还是痒……”“11月15日,今天状态不错,晚上也没吐,但今天锻炼时他两个膝盖有点疼……”任梅荣说,这是她给儿子记的观察日记,已经记不清有多少本了。

儿子脑瘫后生活不能自理,智力多年来一直相当于3岁的孩子。可任梅荣始终精心照料着儿子。更让人想不到的是,20多

年前,正值壮年的丈夫又因脑出血瘫痪,从那以后,任梅荣不仅要上班,还要照料脑瘫儿子和丈夫及另外3个孩子,其中的辛苦可想而知。就这样,她一个人将家撑起,坚持照料丈夫14年,直到2000年丈夫去世。正当她刚想喘口气时,她的母亲又瘫痪在床,她又将母亲接到家中……

“那些年,我经常整夜不睡,忙完班上忙家里,忙完这个病号管那个病号……”任梅荣说,几年前,她母亲也去世了,她也退休了,其他的几个儿女也成家了。每天给儿子送吃送喝,端水拿药,按摩洗澡等,这几年,是她一生中最幸福的日子。

对得起人字那两撇,活一日照顾瘫儿一日

“这么多年了,她一个人拉扯几个病人,确实不容易,我认为她是一个坚强的女性,一个伟大的母亲。”采访时,任梅荣的老邻居翟先生这样评价说。

任梅荣44年来照料脑瘫儿子的事,感动了她周围的许多人。自从3年前其所在的东环路街道及东联北社区的工作

人员得知她家的情况后,替其申请了低保和廉租房,还帮助她儿子办理了残疾证。两年前,市民政局工作人员上门给她家办理了“爱心救助卡”,每月可以在“爱心超市”领40斤面和7斤挂面……

“过去,他不能站立也不能行走,现在可以扶着墙或着椅子走

几步了,过去他见了谁都喊姨,现在见到人来,知道问我‘我该喊啥?’……”任梅荣说,她现在几乎每天都将儿子的点滴进步记在本子上。她相信,对于儿子对于家庭,她做得无怨无悔,也对得起人字那两撇。只要活着,她就会坚持下去。任梅荣相信,只要她努力,奇迹一定会出现。

简单而甜蜜的爱情

新郎:赵彦辉
新娘:王萌萌
推荐单位:金伯利钻石

□本报记者 牛超

“我这两天比较忙,发请柬、准备婚礼……”11月20日,当记者与新郎赵彦辉联系时,他正为结婚做准备。

赵彦辉今年28岁,是我市一所高校的老师。他的妻子王萌萌今年27岁,在我市司法系统上班。两人的婚礼订在11月29日举行。说起两人的恋爱故事,赵彦辉用五个字来形容“简单而甜蜜”。

“网络”牵线,他们相识

据赵彦辉介绍,2004年前后,QQ盛行,正在上高中的他也有QQ号,没事便上网和同学、朋友聊天。“忘了是什么时候,也记不得到底是谁加的谁,反正我们成了QQ好友。”赵彦辉说,当时,他在平煤一高上学,而王萌萌是市一高的学生。“在网上,我们聊兴趣、聊爱好、聊以后上哪儿的大学……挺聊得来的。不过,我们当时只是网友,仅此而已。”

赵彦辉说,高中毕业前,他很少去外地。不过,由于父亲曾在上海当过武警,所以他很向往上海,也想考上海的大学。“但因为贪玩,我没有考到上海,只考到本地一所大专,而萌萌却考上了上海的大学,学习3D动漫。”

“上大学后,我们虽然彼此都有好感,但大学期间,我从未去看过她,顶多通个电话,她放假回来了,两人见个面。”赵彦辉说,他“当时有些自卑,感觉两人之间有一定的距离,我不想因为自己耽误她”,所以他很少主动联系萌萌。

4年后,萌萌大学毕业,“她当时本来有很好的机会去景德镇发展,但她却放弃了,回到了平顶山。”这让赵彦辉很是感动,“感到亏欠她太多。”

迟来的甜蜜爱情

赵彦辉说,大学毕业前,他虽然没有明确向萌萌说过“喜欢你或爱你”的话,但他却多次在父母面前提起萌萌,并在私下对朋友说“如果有一天萌萌回来,我一定要娶她”。他认为找女朋友“一是要谈得来、性格合得来,再者是对方要懂事”。而这两点,萌萌都具备,所以在心里他早



就“认定非萌萌不娶”。

萌萌从上海回来后,自认为亏欠萌萌太多的赵彦辉开始加倍补偿。“她提的要求,只要不过分,我从不拒绝。”赵彦辉说,萌萌回来后,先是自己创业,赵彦辉便利用暑假陪她去郑州学画艺。后萌萌又学习了法律远程教育,并参加了我市司法系统的招录考试,并成功考上。

两人经常在一起,难免会有磕磕碰碰,“她发脾气时,我从不和她顶撞,避开锋芒。”赵彦辉说,萌萌一不开心就不说话,有时生气了扭头就走,每到这时,我就跟在她后面,她上哪儿,我跟到哪儿。跟得差不多了,我就上前拉着她,道个歉,一会儿两人就好了。说起萌萌耍小脾气,赵彦辉认为“耍小脾气是女孩的天性,如果女孩干什么事都很理智,反而会失去很多乐趣。”

算起来,两人从相识到相知也有10个年头了,但我们“好像仍在热恋中,出去逛街要搂着或牵着手,朋友都说我俩很‘腻’。”赵彦辉笑着说。

想给她补个求婚仪式

今年5月,两人订婚。11月29日,两人将举行婚礼。“我总觉得欠她一个求婚仪式。”赵彦辉说,他不太爱说话,但这次结婚前,他想给萌萌补个求婚仪式。“我这两天正在准备,我不想让她有什么遗憾,希望她和我在一起能永远开心、快乐。”

我们结婚了



金伯利钻石

KIMBERLITE KIMBERLITE DIAMOND
中国钻石专家

爱的礼物 只为幸福传递……

地址: 中兴路与建设路交会处佳田大厦一楼
魅钻热线: 0375-2911168